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’Det bliver godt igen Bamse’ 

Copyright: Gull-Britt Sandell – for Hæklebørsen og Trøstemus Danmark 

 

Denne opskrift er til fremstilling, af den lille bamse (ca 8 cm høj). 

 

Jeg har brugt hæklenål nr. 2 ½. 

Bomuldsgarn 8/4. 

En saks. 

En stoppenål. 

 

 

Forkortelser: 

 

MR = magisk ring 

M   = maske 

LM = luftmaske 

KM = kædemaske 

FM = fastmaske 

DFM = dyb fastmaske 

UDT. = udtagning (2 m i samme maske) 

INDT. = indtagning (2 masker hækles sammen til 1) 

* * = det der står mellem * * skal gentages  

( )  = tallet i parentes angiver det antal masker, der er efter hver omgang 

 

God fornøjelse. 
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Ben, krop og hoved: 

 
Der startes nedefra med benene: 

 

1. 6 fm i MR (6) 

2. *1 fm, udt.* x 3 (9) 

3. *2 fm, udt.* x3 (12) 

4. 1 fm i hver m (12) 

5. 1 fm i hver m (12) 

6. 1 fm i hver m (12) 

7. 1 fm i hver m (12) 

Første ben afsluttes med en km og garnet brydes. 

Lav et ben mere, men bryd IKKE garnet på det andet ben. 

8. De to ben hækles sammen med en fm i hver maske (24) 

 

 
9. 1 fm i hver m (24) – hvis der opstår et lille hul mellem benene, så ri det sammen med 

tråden fra ben nr. 1. 

Skift til blusens farve 

10. 1 fm i hver m (24) 

Næste omgang laves med dybe fastmasker for at markere blusens kant. 

11. *3 dfm, udt.* x 6 (30) 

12. 1 fm i hver m (30) 

13. 1 fm i hver m (30) 

14. *3 fm, indt.* (24) 

15. 1 fm i hver m (24) 

16. 1 fm i hver m (24) 

17. *2 fm, indt.* (18) 

18. 1 fm i hver (18) 

19. 1 fm i hver m (18) – begynd at fylde ben og krop 

20. *1 fm, indt* x 6 (12) 

 

Skift til bamsens grundfarve – nu fortsættes der med hovedet. 

21. *2 fm i hver m* (24) 

22. *3 fm, udt.* x6 (30) 

23. *4 fm, udt.* x 6 (36) 

24. 1 fm i hver m (36) 

25. 1 fm i hver m (36) 

26. 1 fm i hver m (36) 



 

3 
 

27. 1 fm i hver m (36) 

28. 1 fm i hver m (36) 

29. *4 fm, indt.* x 6 (30) 

30. 1 fm i hver m (30) 

31. *3 fm, indt.* x 6 (24) 

32. *2 fm, ind.t* x 6 (18) 

33. *1 fm, indt.* x 6 (12) 

34. *indt.* x 6 (6) – afslut, bryd garnet -ri det lille hul sammen og hæft enden. 

     Nu skulle du være nået hertil 

           

 

Arme x 2 

1. 4 fm i MR (4) 

2. *udt.* x 4 (8) 

3. 1 fm i hver m (8) 

4. 1 fm i hver m (8) 

5. 1 fm i hver m (8) 

Skift til blusens farve. 

6. *3 fm, udt.* x 2 (10) 

7. 1 fm i hver m (10) 

8. 1 fm i hver m (10)  - put evt. en anelse fyld helt ude i hånden. Kan undlades. 

9. *3 fm, indt.* x 2 (8)  

Afslut med km, bryd garnet.  

Klem åbningen flad og sy det sammen inden montering. 

 

Ører x 2 

Lav en MR af 5 fm – ringen skal IKKE lukkes.  

Der vendes med 1 lm og hækles 2 fm i hver m (10) -nu har du lavet en halvcirkel, som er 

øret. 

Luk af og bryd garnet – efterlad ende til montering. 

 

 



 

4 
 

MONTERING  
Armene syes langs kanten ved halsen. 

Ører monteres 

Der broderes øjne, næse og evt. en lille mund. 

 

 
 

Opskriften på den store bamse hedder Frontline hero Bear og er designet af Yarn it, Darn it. 

Opskriften kan findes her: https://yarnitph.wixsite.com/yarnitdarnit 

Opskriften på den store bamse er oversat af Karin Outzen og findes i FB-grupperne 

Hæklebørsen og Trøstemus Danmark. 

 

 

 
Denne opskrift er lavet til brug for medlemmer af Hæklebørsen og Trøstemus Danmark. 

Opskriften må ikke deles eller sælges 

 

https://yarnitph.wixsite.com/yarnitdarnit
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Copyright: Gull-Britt Sandell 

 


